

# SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## Párisban február 10-én írják alá a csatlós államok békeszerződéseit

Magyarország a negyedik csatlós államok közül, a békeszerződés aláírásánál

### Franciaország

Párisban megkezdtek a meghívók szétküldését a nagyhatalmak részére, a volt csatlósállamokkal kötött békeszerződéseknek február 10-én történő ünnepélyes aláírása alkalmára. Elsőnek az olasz, majd a román, bolgár, magyar és végül a finn békeszerződést írják alá.

### Ausztria

Az osztrák kormány közleményt adott ki a hadifoglyok hazatérésével kapcsolatban. A közlemény szerint az osztrák hadifoglyok túlnyomó nagyrésze már hazatért, úgy az amerikai és angol, mint szovjet orosz hadifoglytáborokból. Gruber osztrák külügyminiszter Londonba érkezésekor kijelentette, hogy az osztrák államszerződés ügyében már eddig is igen jó eredményeket értek el.

### Egyesült Államok

Marshall tábornok, az Egyesült Államok új külügyminisztere a Truman elnökkel folytatott hosszas megbeszélések után átvette hivatalának vezetését.

A Look című amerikai folyóirat közli Sztalin nyilatkozatát, melyet Elliot Rooseveltnek adott. A nyilatkozatban Sztalin kifejti, hogy szilárdan hisz a kommunista Szovjetunió és a kapitalista Egyesült Államok együttműködésének lehetőségében, anélkül, hogy a Szovjetunió valamennyi állammal békében kíván élni. Az emberiség szempontjából életbevágóan fontosnak tartja az atomrombolás megfelelő ellenőrzését.

### Olaszország

Az olasz kommunista párt vezére rádióbeszédében rámutatott arra, hogy az új kormányalakításra a többséggel rendelkező keresztény demokrata párt jogosult, így tehát ismét Gasparri személye került előtérbe. Kijelentette az olasz kommunista párt vezére, hogy szerinte a nagy pártoknak kell kormányt alakítani és a kisebbségben lévő pártoknak támogatniuk kell a kormányt. Nenni volt külügyminiszter állásfoglalást az olasz politika jobbratolódása ellen.

Kesselring, az olaszországi német haderő parancsnoka, februárban kerül az olasz népbíróság elé.

### Anglia

A londoni rádió jelenti, hogy a nem hivatalos jelentések szerint a lengyel választásokon a kormánytomb 372 mandátumból 327-et kapott. Mikolajczyk parasztpártjának 24, a többi pártnak összesen 21 mandátum jutott. A kormánytomb az országos listának 72 mandátumából is a legtöbbet kapta. Azt hiszik, hogy az új lengyel parlament 444 képviselője közül 390 lesz kormánypárti.

Londoni jelentés szerint Bevin külügyminiszter a csatlósállamokra vonatkozó békeszerződési okmányt néhány nap múlva aláírja. Ez arra mutat, hogy amiként Byrnes, Bevin sem lesz jelen a február 10-i ünnepélyes párisi békeszerződés aláírásánál.

Montgomery jelen volt az angol kormány tanácskozásán. Hivatalosan cáfolják, hogy Montgomery nagyhorderejű tárgyalásokat folytatott volna Moszkvában.

A német ügyben a külügyminiszterhelyettesek értekezletén a szovjet kiküldött hansúlyozta, hogy a német békeszerződés tervezetét a négy nagyra kell elkészíteni. Az Egyesült Államok kiküldöttje rámutatott arra, hogy amíg a végleges békeszerződés nem készül el, ideiglenes megoldást kell elfogadtatni, ha másként nem lehet, népszavazás útján, vagy a pártok vezetőinek elismertetésével. A külügyminiszterhelyettesek szerdán is folytatták a német béketervezet feletti munkájukat.

### Csehszlovákia

A csehszlovák kormány memorandumot juttatott el a négy külügyminiszterhelyettes tanácsa elé, amelyben felállítja Prága követeléseit Németországgal szemben. A követeléseket öt pontban foglalták össze.

## A nemzetgyűlés felfüggesztette

### Saláta és Jaczkó képviselők mentelmi jogát

A nemzetgyűlés keddi ülése igen nagy érdeklődés mellett zajlott le és a padsorok majdnem zsúfoltak voltak. Elsőnek Kéthly Anna emlékezett meg a bányakatasztrófáról. A megemlékezést a nemzetgyűlés tagjai felállva hallgatták végig. Ezután az elnök bejelentette, hogy Andaházy Kasnya Béla (fgk) lemondott mandátumáról, s a soronkövetkező pótképviselő dr. Mihályffy Ernő behívását. Ezután Keresztúry Dezső kultuszminiszter terjesztette be a magyar népművelődési intézet létesítéséről szóló törvényjavaslatot, majd felolvasták Ternay István (szp) indítványát, hogy a mozik jövedelmét a hadirokkantak megsegítésére fordítsák.

### Súlyos megállapítások Saláta és Jaczkó képviselők ellen

Dulin Jenő (fgk) a mentelmi bizottság jelentését terjesztette be Saláta Kálmán és Jaczkó Pál képviselők ügyében. Megállapította, hogy Saláta Kálmán a magyar állam rendjének és a demokráciá-

nak megdöntésére irányuló büntetel alaposan gyanúsítható, Jaczkó Pál pedig a magyar állam rendjének és a magyar demokráciának megdöntésére irányuló mozgalomban való tevékeny résztvétellel gyanúsítható, az elnöki bizottság egyhangú határozati javaslattal ajánlja Saláta Kálmán és Jaczkó Pál mentelmi jogának felfüggesztését, az előzetes letartóztatásra is kiterjedő hatállyal.

A mentelmi bizottság jelentéséhez Sulyok Dezső szöveghez, pártja részéről is elfogadva a javaslatot, mert elítéli és megbélyegzi a sötét bűncselekményt. Ezután

### Legújabb részletek

#### Dálnoki Veress Lajos elfogatásáról

A katonapolitika osztály egyik vezetője bizalmas feljelentés alapján kiszállt Glück Frigyesné (Bódy Rozália) Budapest, Deák Ferenc utca 2. számú lakására, ahol Dálnoki tartózkodott.

Dálnoki elhitte, hogy a nyomozó

a nemzetgyűlés Saláta Kálmán és Jaczkó Pál képviselők mentelmi jogát előzetes letartóztatásra is kiterjedő hatállyal felfüggesztette.

### Szántó Zoltán az új jugoszláv követ

Mint a hivatalos lap közli, a köztársaság elnöke a külügyminiszter előterjesztésére Szántó Zoltán nemzetgyűlési képviselőt rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterre nevezte ki, egyben megbízta a jugoszláv követségi népköztársaság területére kiterjedő hatáskörrel, a belgrádi magyar követség vezetésével.

### Valószínűleg átmenetileg leszállítják a kenyérfejadagot

Egyes hírek szerint a Gazdasági Főtanácsban tanácskozások folynak arról, hogy február 1-től leszállítsák-e átmenetileg a kenyérfejadagot.

A tervek szerint általánosságban 25 dekáról 20 dekára, a jobban kereső társadalmi rétegeknél pedig 15 dekára szállítják le a kenyérfejadagot.

### A dunai hajózás nyílt és szabad lesz

Az öt csatlósállammal kötendő békeszerződések szövegét a külügyminiszterek tanácsa az Egyesült Államok külügyminisztériuma útján hétfőn hozta nyilvánosságra. Az öt békeszerződés közül négyet írt alá Byrnes külügyminiszter Washingtonban.

A Bulgáriával, Romániával és Magyarországgal kötött békeszerződésekben van egy különálló rész, melynek címe „A Dunával kapcsolatban záradék”. Ez így hangzik:

„A dunai hajózás nyílt és szabad lesz minden nemzet fiai, kereskedelmi hajói és áru számára a teljes egyenlőség alapján a kikötő és hajózási költségek, valamint a kereskedelmi hajózási feltételeit illetően. Az előbbieket ugyanazon államon belüli kikötők közötti kereskedelemre nem vonatkoznak.”

# FELHÍVJUK

pártunk választmányi tagjait és póttagjait, hogy csütörtökön délelőtt 11 órakor tartandó választmányi ülésen feltétlenül jelenjenek meg.

**Vezetőség.**

### A Független Kisgazdapárt felhívása

A Független Kisgazdapárt országos központja felhívást intézett a párt valamennyi szervezetéhez a Köztársaság kikiáltása első évfordulójának megünneplésére.

A felhívás idézi az 1946. évi 1. törvényeket, majd a következőket mondja:

Mi nekünk a Magyar Köztársaság?

A Köztársaság többszázéves elnyomatás után népünk szabadságát jelenti.

Jelenti a dolgozó nép politikai és gazdasági jogainak teljessé tételét és megszilárdítását, a földreformot, a munkásság jogait, a társadalmi és emberi egyenlőséget.

Jelenti az értelmiségi, a szellemi munka igazi megbecsülését.

Jelenti szomszédainkkal s a világ szabadságszerető népeivel való őszinte barátságunkat. Köztársaságunk az ország romjai felett az építés akaratával jelentkezett s már első esztendejében is nagy eredményekre tekinthet vissza.

Köztársaságunkat s ezzel népünk szabadságát minden erőnkkel megvédjük. Munkával és áldozattal megépíteni és megszilárdítani segítjük.

A Magyar Köztársaság a magyar népe s országunkat a nép boldog otthonává teszi.

Egységesen mutassuk ki hűségünket, szeretetünket Köztársaságunk iránt. Február elsején, vagy másodikán valamennyi pártszervezetünk vegyen részt — tagjainak egész tömegével a község, vagy város ünnepélyein, de minden pártszervezetben a vezetők külön is ismertessék e nap jelentőségét s mutassanak rá a még előttünk álló nagy feladatokra s az azokban való helytállás kötelességeire.

Valamennyi szervezettől jelentést kérünk az emlékünnepe megtartásáról.

### Törvény és szakszervezet

A Szakszervezeti Tanács — mint jelentettük — elhalasztotta az üzembizottsági választásokat. A kisgazdapárt szakmai szervezete állást foglalt az elhalasztással szemben. A Szabad Nép ezzel kapcsolatban azt írja, akár tetszik, akár nem, a választásokat pedig elhalasztják. Itt aztán felmerül a kérdés: vajon a kormány tagjai, a miniszterek jogosultak-e rendeletek kiadására, vagy a Szakszervezeti Tanács? Tudniillik, három munkáspárti miniszter négy rendeletben intézkedett úgy, hogy az üzemi bizottságok mandátuma egy év után lejár, azután új választást kell tartani. Ezek a rendeletek: 55.000—945. Ip. M., 74.040—1945. N. M., 14.700—1945. K. K. M. és 109.500—2945. K. K. M. A helyzet tehát az, hogy a marxista pártok tagjai sorába tartozó szakszervezeti vezetők nem veszik figyelembe saját miniszterei törvényerejű rendeleteit és azokat egyszerűen hatályon kívül helyezik. Ez pedig mindenképpen ellenkezik a demokrácia alapvető elveivel. A „Szabad Nép” megjegyzi még, hogy az üb.-választások nem lehetnek koalíciós pártközi megbeszélések tárgyai, tehát a kisgazdapártnak nem lehet ebbe beleszólása. Viszont a tények — ami talán az elhalasztásnál is figyelembe jöhetett — azt mutatják, hogy a kisgazdapárt a már megtartott üb.-választásokon nagy eredményeket ért el. Például a Szent László-kórházban abszolút többséget kapott a kisgazda lista.

### Kiskereskedőknek és iparosoknak január végéig lehet illetékállománykérelmet benyújtani

Az üzleti könyvek illetékállományát szabályozó pénzügyminiszteri rendelet az állandóan segéd nélkül dolgozó kiskereskedő és a legfeljebb három segéddel foglalkoztató kézműiparos részére egészen rendkívüli kedvezményes módon állapítja meg az üzleti könyveik átalányát. A segéd nélkül dolgozó kézműiparos és kiskereskedő havi 1 forint, a kézműiparos ha egy segéddel dolgozik, két forint, ha két segéddel dolgozik 3 forint 50 fillér, ha három segéddel dolgozik 5 forint illetéket fizet üzleti könyvei után.

Ezt a kedvezményt csak azok kapják meg, akik ezt a szándékukat Budapesten, az üzlet helye szerint illetékes ipartestületnél, vagy a kereskedelmi és iparkamaránál, vidékeken pedig az állami adóhivatalnál idejében bejelentik.

Ha a kiskereskedő és a kézműiparos élni akar az illetéklerovás kedvezményben, kérvényt haladéktalanul, de legkésőbb január 31-ig az ipartestületnél vagy a kamará-

nál, vidéken az állami adóhivatalnál nyújtsa be, mert a rendelemben január 15-re megállapított határidőt hallgatólagosan január végéig meghosszabbították. A kérvény benyújtása alkalmával be kell mutatni a pénztárkönyvet, vagy ennek hiányában azt a könyvet, amelybe az illetékbélyeget be akarják ragasztani, hogy a hivatal abba a hitelesítést bevezethesse. Ebbe a könyvbe kell azután az év folyamán havonta a bélyeget beragasztani.

Ha a kézműiparos az év folyamán változó számban foglalkoztat segédeket, havonta változik az illeték összege is, mert minden hónapban oly összegben kell megállapítani az illetéket, amennyi abban a hónapban foglalkoztatott segédek után jár.

Az illetékbélyegek beragasztására használt könyvet vidéken az állami adóhivatalnál félevenként felülbélyegzés céljából be kell mutatni. Legelső alkalommal július 15-ig kell a felülbélyegzést elintézni.

### Jövedelmező gazdálkodás

feltétele a magtermelés. Még idejében kössön termelési szerződést olajosmagvakra, gazdasági és konyhakerti magvakra

**Mauthner Ödön** Magtermelő és Magkeresk. R. T.

Termelési Központjánál. Szentés, Rákóczi Ferenc utca 16. sz.

### Tudnivalók

#### a gazdálkodók beszoigáltatási kötelezettségéről

Mint lapunk szerdai számában közöltük, a közelgő gabonaelszámoltatásra való tekintettel ismertetjük olvasóinkkal a gazdálkodók beszoigáltatási kötelezettségeit szabályozó miniszteri rendeleteket. A szerdai számunkban megkezdett ismertetést az alábbiakban folytatjuk:

#### A beszoigáltatási kötelezettség egyes csoportjainak helyettesítése

Az idej gazdasági esztendő beszoigáltatási rendszerének alapját képező 10.400 és 21.600/1946. K. M. számú rendeletek és az ezek szerinti beszoigáltatási lehetőségeket kibővítő 11.290/1946. K. M. sz. rendelet szerint végérvényesen az alábbi teljesítési lehetőségeket biztosították:

I. Gabona: búza, árpa, rozs, zab, köles, s azokon a helyeken, ahol a szántóterület 50 százalékban, vagy

ennél magasabb arányban lazahomokból áll, burgonya.

II. Burgonya: búza, rozs, árpa, zab, köles, burgonya, kukorica, szárazhüvelyes, hizottsertés és rizs.

III. Olajosmag: napraforgó tökmag, lenmag, szójabab, repce, mák, zsir, hizottsertés, búza, rozs, árpa, zab, köles, burgonya, kukorica, szárazhüvelyes, rizs.

IV. Élőállat: általában lábasjószág, baromfi, tojás, tej, búza, rozs, árpa, zab, köles, burgonya, kukorica, szárazhüvelyes, hizottjórész, rizs, zsir és olajosmag.

A beszámítás arányára vonatkozólag az említett rendelet részletesen is intézkedik, nem szükséges azonban ezeket az arányokat részletesen ismertetni, mert minden gazdálkodó ismeri beszoigáltatási kötelezettségét „beszoigáltatási lapjából”, e tekintetben tehát ehhez kell igazodni.

### A KENYÉRGYÁRBAN

1 kg. vámlisztért

1.30 kg. I. rendű kenyeret kap.

A munkadíj és sütés kg.-ként 36 fillér.

### Burgonya és olajosmag beszoigáltatás végső határideje

A gazdálkodó burgonyabeszoigáltatási kötelezettségét az alábbiakban említett terményekkel, tehát: bózával, rozssal, kétszeressel, árpával, zabbal, kölessel, burgonyával, kukoricával, babbal, borsóval, lencsével, vagy hizott sertéssel 1947 évi január hó 31. napjáig köteles teljesíteni. Amennyiben a gazdálkodó a még teljesítetlen burgonyabeszoigáltatási kötelezettségét a télire elvermelt burgonyájából a verem megbontása után tavasszal kívánja teljesíteni, köteles a tavasszal beszoigáltatandó burgonyamennyiséget a gyűjtőkereskedőnek 1947. január 31-ig vételre felajánlani.

Köteles a kereskedő ebben az esetben a gazdálkodónak vételjegyet kiállítani és azon a „még át nem vett” jelzést feltüntetni. Ebben az esetben a gyűjtőkereskedő a megvételre felajánlott burgonya ellenértékét csak akkor fizetheti ki, amikor a Magyar Állami Növénytermelési Hivatal szabályzatának megfelelő minőségű és az abban foglalt feltételeknek megfelelő vasúti kocsiba rakott burgonya átadása megtörtént. Figyelemmel kell lenni azonban a gazdálkodónak arra, hogy az ily módon megvételre felajánlott burgonyamennyiséget a gyűjtőkereskedő felszólítására azonnal adja át, mert ellenkező esetben a hatóság igénybevétele után kénytelen gondoskodni a beszállításról és ebben az esetben a hatóság nem lehet figyelemmel a gazdálkodó háztartási és gazdasági szükségleteire. (Folytatjuk.)

### Színház

#### Érettségi

A Hámori-társulat eddigi itartózkodásának talán legszebb előadását láttuk kedden este, amikor Fodor László: Érettségi c. vígjátéka került színre. A nagyszerű alakításokra módot nyújtó darab lehetőségeit a társulat tagjai teljes mértékben kihasználta. Kijűző elakítást nyújtottak a szigorú, az életet nem látó tanárok szerepében: Matolcsi Béláné, aki igen jól formálta meg az átalakulást a tanítványtól kapott szeretet lejtében jóságos tanárnővé és Kostyál Gyula, a mindvégig hajthatalanul szigorú Richtig tanár szerepében.

Hámori Aladár igazgató és az igazgatójába reménytelenül szerelmes tanárnőt alakító Bujdosó Rózsa szintén tudásuk legjavát adták és élményt jelentett játékuk. A jóságos, nyugdíjba menő Bárány tanár szerepében Homonnay István szinte könnyekig meghatotta a nézőtér lelkesen tapsoló közönségét.

Végül, de nem utolsó sorban elismeréssel kell megemlékeznünk: H. Déri Marika élettel teli, kijűző alakításáról a „vészlőrényszék” elé állított érettségiző diáklány szerepében. Jók voltak az epizód szerepek alakítói is, s általában elmondhatjuk, hogy az egész előadás híven tolmácsolta az író mondanivalóját: milyen nehéz szerepe van a tanárságnak, különösen az érettségi előtt álló diáklány szemében és csak úgy tudnak boldogulni, ha nem szigorúan ragaszkodnak a pedagógia dogmáihoz, hanem elveiket az élettel és a diákok egyéniségével összhangba hozzák.

Műsor:

Csütörtökön Meztelen lány.

# HIREK

**Naplár:** Ma január 23. csütörtök katolikus Raimund protestáns Zelma. Nap kel 7.22, nyugszik 16.31 perckor.  
Időjárásjelentés: Továbbra is derült idő hideg északi légáramlat, a hőmérséklet erősen süllyed.

Ügyeletes gyógyszerárak: Január 18-24-ig Havas-Cselkóné.

Országos vásárok: Szentés 1947. jan. 24-25. — Makó jan. 28-29. — Vésztő jan. 29. — Hatvan február 3-4. Cegléd február 4.

Barátság Mozgó: Algir. Amerikai film.

Színház mai műsora: Meztelen lány.

**Kisbirtokosok beszoigaltatasi kedvezménye.** Azoknak a kisbirtokosoknak, akiknek öt holdnál kevesebb földjük van és 1946. évi földadókötelezettségüknek 1947. január 31-ig eleget tesznek, a kormány elengedi a gabonaabszolgáltatás kötelezettségét. A földadót bármilyen terményben vagy állatban be lehet fizetni, amelynek értékét azután gabonaértékre számítják át.

**Orvosi hír.** Dr. Sipos Gábor szemorvos szakorvosi rendelőjét Petőfi-utca 1. sz. alatt megnyitotta.

**A dónáti Függelék** Iljúság folyó hó 21-én este 6 órakor központi előadókkal gyűlést tart.

**A zsebtolvajok főtárgyalásán** meglopták a védőt. Veszedelmes zsebtolvajszövetkezet felett ítélték a napokban a budapesti büntetőtörvényszék. A főtárgyaláson nagyszámú „érdeklődő” is megjelent. Amikor az ítélelhozatal után az egyik védő fellebbezést jelentett be védenek érdekében, egyszerre zsebéhez kapott. Kiderült, hogy amíg a zsebtolvaj érdekében védőbeszédet tartott, az alatt valaki kilopta zsebéből a pénztárcáját.

**Elkobozták az Esti Szabad Szó** hétfői számát. A belügyminiszter elrendelte az Esti Szabad Szó hétfői számának elkobzását, az ország belső rendjét veszélyeztető közlemény miatt.

**Tüzifa** Kiss Gergelynel Vecseri és Villogó-utca sarok. Telefon 172. szám. 1102

**Meghívó.** A Ruházati Munkások január 26-án tartandó vacsorás báljára az Ipartestületben. — Kitűnő zene. — Jegyelővétel Józsa cipésznel, Szoboszlai műköszőrűsnél és Mihály Iodrásznál. Rendezőség.

**Hadisegélyezett asszonyok** kávédelutánt rendeznek január 26-án délután 4 órai kezdettel táncos egybekötte este 11-ig a Magyar Demokratikus Női Szövetség Petőfi utca 12. szám alatti helyiségeiben. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

**Dauert ritkítás nélkül,** gyönyörű eredménnyel készit Gallasz, Kossuth-utca 18. szám.

**Tüzifa** kapható Pólyánál. — Apponyi tér.

**Január 25-én** este jótékony-célú táncmulatság lesz a kajáni csárdában. Zenét a Töröcsik testvérek citera zenekara szolgáltatja. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

**Ellopták a Gazdasági Főtanács** gépkocsiját. Budapesti rendőrségi jelentés szerint ellopták a Gazdasági Főtanács tulajdonát képező 1148. számú Buick gépkocsit. Megtalálóját jelentős jutalomban részesül.

**Elfogtak egy szökött foglyot.** Pulya Pál szentesi lakos, akit a szegedi honvédegyeszség 4 hónapra elítélt, a napokban megszökött Szegedről. — A szentesi rendőrség azonban elfogta és visszakísérte a szegedi honvédegyeszség büntető intézetébe.

**Tegnap a kora reggeli órákban** a csepeli gyár egyik Martin-kemencéje felrobbant. A robbanásnak egy életveszélyes és egy súlyos áldozata volt. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kit terhel a felelősség.

**Szabaddá teszik a tojás árát.** A Gazdasági Főtanács határozata értelmében a közellátásügyi miniszter január 20-tól kezdve szabaddá tette a tojásárakat. Az eleinte előreláthatólag magasan kialakuló árak fokozatosan morzsolódnak majd le a februárban meginduló tojásstermelés következtében. A közellátásügyi miniszter később ismét rögzíti majd a tojásárakat.

**Talalt tárgyak.** Egy drb barna pénztárca Jakably Tibor névre szóló iratokkal. — Egy drb fekete női kerékpár, gumí, ülés és pedál nélkül. — Igazolt tulajdonosaik átvehetik a szentesi rendőrségen.

**Bútor legolcsóbban Tokajinál Bocskay-utca 1.**

**Pillanatnyi elmezavaraban** felakasztotta magát Kiss Hajdú Sándorné Boross Sámuel-utca 36. sz. alatti lakos. Nagy részvét mellett temették el tegnap délután.

## Hirdetmény!

Közhírré tétetik, hogy

## spóroljon és koplaljon

február 15-ig, az öreg szabók vacsorás báljára, ahol kedves szerint jóllakhat, békébeli hangulattal mulathat. Vigalmi rendezőség.

## Értesítés

A Nemzeti Parasztpárt vezetősége értesíti külterületi, valamint községi szervezeteinek összes tagjait, hogy f. hó 26-án tisztújító közgyűlést tart a Nemzeti Parasztpárt szentesi helyiségében délelőtt 10 órakor. — Abban az esetben, ha határozatképtelen lenne, úgy február 2-án délelőtt 10 órakor a tagok és szervezettek számára való tekintet nélkül fogja megtartani.

Tárgysorozat:

1. Elnöki beszámoló.
2. Pénztáros beszámolója.
3. Tisztikar lemondása.
4. Új tisztikar választása.
5. Indítványok, határozatok.

Szilágyi János elnök.

## ITT AZ ALKALOM!

Most vegyen télikabátot, **hihetetlen olcsó, szezonvégi árban kiárúsítunk.** **HOFFMANN ÜZLET**

## Parasztszövetség hírei

Felhívom a dohánytermelő szakosztály tagjait, hogy 27-én délelőtt 11 órakor a Parasztszövetség székházában feltétlenül jelenjenek meg. Tárgy: Az 1947. évi termelésre a megállapodás. Elnökség.

**DEREKEGYHÁZI** osztott földből egy parcella eladó. Értekezni Soós utca 27. 4281

## Iparos hírek

Az ipartestület jegyzői hivatala értesíti az érdekelteket vas szakmákat, hogy a szegedi kamarától megérkeztek a január havi szeg, drót, abroncsvas, vaslemez utalványok. A testülethez tartozó szakmák: asztalos, ács, bádogos, lakatos, kefekötő kádár, kosárfonó, kárpitások utalványait a szakosztály elnökségnél vehetik át, legkésőbb a héten. Aki 27-ig nem veszi át utalványát a szakosztálytól, annak jegyét a többi iparosok közt osztjuk ki.

Az ipt. jegyzői hivatala felkéri azon szakosztályok elnökségét, hogy évi közgyűlésükről szóló jelentést január 23-ig mindenki adja le, mert ellenkező esetben a hivatal fog tagokat beküldeni az egyes tisztségekre.

Az elnökség kéri a vezetőség tagjait, hogy 23-án, csütörtök d.u. 5 órakor rendezésüket elüljék.

Megjelent a Közszállítási Szabályzat módosító és kiegészítő tárgyában kiadott M. E. rendelet. Megtekinthető hivatalos órák alatt a jegyzői hivatalban.

A szappanfőző iparosok részére napraforgó olaj és marónátron kiutalás érkezett. Az utalványok átvehetők a jegyzői hivatalban január 24-ig.

## 1 kg. vámlisztért

1.30 kg. I. rendű kenyeret kap.

A munkadíj és sütés kg.-ként —.36 fillér.

## Polyák sütőde

Rákóczi Ferenc-utca 147. szám.

## RÁDIÓMŰSOR

Csütörtök, január 23.

6.30 Falurádió. 7.20 Az áttelepítési kormánybiztosság közleményei. 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. Kertészeti tanácsadó. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Roosz Emil szalonzenekara játszik. 13.15 Vitéz Miklós előadása. 13.30 Új zeneszerző a mikrofon előtt. 14.10 A fogszuvasodásról. 14.25 Vidák Sándor cigányzenekara muzsikál. 15.15 Rádióiskola. 16. A Molnár Szilvassy vonosnégyes játszik. 16.30 Gyermekrádió. 17.10 Párthír- adó. 17.20 A Verőskereszt közleményei. 17.45 Beszámoló a MNDSZ karácsonyi akciójáról. 18. Közvetítés az Állami Operaházból. Az első felvonás után, Petőfi világa. A II. felvonás után Hírek. 21.30 Rádió a rádióról. 21.35 Gondolatok a koalícióról. Gáspár Ervin előadása. 22.30 Félóra swing. Hanglemezek. 23. A szovjet követség ajándékmezei. 24. Hírek.

## Urdán János

kocsigyártó

volt Horthy Miklós-út 7. sz. alatti műhelyben állandóan kapható kész famunka, járom, rokka, kézi fűrés. Javítást gyorsan és olcsón készit.

## Hirdetmény

Csehszlovákia területén lévő Csallóköz és Kisalföld magyar lakossága a kiméletlen és kegyetlen deportálás elől tömegesen szökik át magyar területre. A menekülteknek rendszerint nincs egyebük, csupán a rajtuk lévő tépelt és szakadozott ruhájuk.

A magyar demokrácia becsületének kérdése, hogy ezeken a felvidéki, hontalanná vált üldözötteken segítsen.

Felhívom Szentés város társadalmát, hogy akik munkaalkalmat kereset, elhelyezkedést tudnak részükre biztosítani úgy mezőgazdasági, mint az ipar terén, nevüket és lakásukat f. hó 31-ig a városháza 46. számú szobájába jelentsék be.

Felhívom továbbá a város minden polgárát, hogy készpénz vagy ruhanemű adományaikkal siessenek a kegyetlen sorsot ért magyarok segítségére. A készpénz adományok szintén a fent jelzett szobában a városházán adhatók le f. hó 31-ig.

1100

Polgármester

Tudatom tisztelt megrendelőimmél, hogy egy évi szüneteltetés után ismét megkezdtem a munkát.

## Führer

könyvkötő  
Simonyi Ernő-utca 31.

## Sport

Kézilabda.

Játékosok: Edzés ma délután 2 órai kezdettel a gimnázium tornatermében. Ugy a nők mint a férfiak részére.

## Megszigorították a malmok ellenőrzését

A közellátásügyi minisztérium újabb rendeletével megszigorította a malmok ellenőrzését. A rendelet megállapítja, hogy már kisebb súlyú szabálytalanságok esetén is a közellátási felügyelőség, illetőleg a közellátásügyi miniszter a büntető teltelentés megtételének mellőzéseivel a malomtulajdonosokra 24 000 forint összegű pénzbírságot róhat ki.

MIKECZ U. 2. számú ház sürgősen eladó. 4278

JÓ állapotban levő könnyű igáskocsi eladó. Rákóczi Ferenc-utca 147. szám. 4277

NAGYMÁGOCSON Csúcs telek 7 kat. hold és a nagymágocsi temető közelében 4 kat. hold föld eladó. Értekezni Szentés Mátyás kir. utca 4. sz. az üzleiben vagy Nagymágocson Czákó József kovácsnál. 4280

SZONDI U. 12a számú ház eladó. Értekezni Mátyás kir. u. 4. 4272

FORGALMAS vendéglő a város központjában felszereléssel együtt átadó. Bővebbet Dr. Balázs ügyvédnél. 4283

HASAS fejős tehén és trágya eladó. Alsóret 93. Stammer dűlő. 4282

Felelős szerkesztő és kiadó

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társai bérelt nyomdájában.

F. hó 25-én, szombaton **ÁLARCOS TARKA EST**  
**a Magyar Csárdában**  
Álarcok a helyszínen is kaphatók.

# APRÓHIRDETÉSEK

**KÁRTOLUNK,** fonunk, kötünk, olcsón és szépen. Rákóczi F.-u. 12. sz. 4219  
**3 KIS** hold föld Királyságon eladó. Értekezni Villogó u. 1. 4216  
**EGY** drb 5 éves hasas kancalovat cserélnék paripáért. Nagy Sándor-utca 1. szám. 4215  
**1 DRB** fejőstehén, egy ló után való kocsi és egy lóra való szerszám eladó. Árvai Bálint-utca 16 szám. 4222  
**A RÉTEN** 2 hold föld eladó. Apponyi-tér 11 sz. 4221  
**ELADÓ** Aulich Lajos utca 1 számú porta. Értekezni helipiacos napon déli órákban Aulich Lajos utca 44 szám alatt. 4226  
**ELADÓ** Kristó Nagy István-utca 6 számú ház. Értekezni a fenti szám alatt vasárnap és hetipiacos napokon. 4225  
**KISS ERNŐ-SOR** 15 számú ház és egy szoba-bútor eladó. Értekezni ugyanott. 4224  
**ELADÓ** 11 éves ló. Elcserélném berki tanyás földem 9 öreg hold földet tanyanélküliért, vagy pénzért is eladó. Értekezni Nagynyomás 11 szám. 4260  
**16 KALAPÁCSOS** daráló teljesen új eladó. Pár mázsa szénát veszek Koncz trafik. 4259  
**EGYES** féderes stráfkocsi eladó és egy 7 éves kancaló elcserélendő egy herélt, vagy csődör lóért. Cserépkályha eladó Iskola-utca 5. szám alatt. 4258  
**ELADÓ** 18 méter 150 cm széles új drótkerítés, egy férfi kerékpár gumi nélkül, csikos fekete öltöny. Nagyörvény-utca 40. sz. 4257  
**NAPRAFORGÓSZÁR** eladó. Páva utca 11. 4262  
**DEREKEGYHÁZÁN** a kövesúthoz közel 2 parcella lucernás eladó. Felvilágosítást ad dr. Pataki Tamás ügyvéd. 4261  
**ELADÓ** fotelgarnitúra, előszoba fogas, tábori ágy, redőnyös iratszekrény, íróasztal, hangulatlámpa, kárpitozott székek. Értekezni Horváth Mihály-u. 9. 4264  
**HASAS** birkák eladók. Bercsényi-utca 30. 4263  
**ZONGORA** eladó. Érdeklődni Szűrszabó Imre-utca 3. szám Pataki-éknál. 4223  
**OLCSÓ** ház eladó, a Munkás-utcában. Padolt szoba stb. Lóval, tehénnel, hizóval, gabonával, pénzzel lehet árába törleszteni. Értekezni Honvéd-u. 44. 4230  
**JÓMINŐSÉGŰ** hizó részben terményért, vagy maximált áron eladó. Sátrán M.-u. 67. 4229  
**HERESZÉNA,** herepéva, Ruzs Molnár-utca 3 sz. alatt eladó. 4232  
**EGY** tehén egy 10 hónapos üsző eladó. Wesselényi-u. 69. 4231  
**SZÉP** kombinált szekrény elköltözés miatt sürgősen eladó. D. Mátéfy F.-u. 11. 4234  
**ÚJ** 50 kg. 4. miliméteres vaslemez (Cséplőhöz való) bódévas, kerekkel tengellyel együtt, több lakatosszerszám használatra kiadó. Honvéd-u. 28. szám. 4233  
**EGY** erős féderes stráfkocsi és egy fiatal paripaló eladó. Vásárhelyi-út 16 szám. 4362  
**MELEGÁGYI** takarónak tetőnek való ló nád hazaszállítva, kisló után való kocsi, kútágasok eladók. ROZGONYI utca 24. 4241  
**TISZTAFAJ** angol malacok eladók, melyek tenyésztésre alkalmasak. Kristó Nagy István-utca 3 szám. 4241  
**EGY** könnyebb kocsi eladó. Nyiri-utca 8 szám. 4269

**FIATAL** ember és 15 éves fiú éves gazdasági munkásnak elmegy. Deák Ferenc-utca 8. 4238  
**ELADÓ** Dónáton 10 hold, Bartha János-utca 19 számú ház, a központ közelében adómentes új ház sörögösen eladó. Értekezni Szölláth-nál Korsós-sor. 7. 4237  
**MUCSIHÁTON** 15. kat. hold földet, Kistökén 2. kat. hold földet elad. Dr. Mátéfy György ügyvéd. SÁFRÁN M.-u. 61 sz. fél hold keres házat elcserélném földért. Értekezni ugyanott a déli órában. ELADÓ Phoenix férliszabó varrógép, amerikai esőköpeny. Borza-utca 16 szám. 4240  
**ALIG** használt sötétszürke, férfiöltöny eladó. Cyklámen virágszálon. 4239  
**ELADÓ** Rákóczi Ferenc-utca 108 számú ház. Értekezni ugyanott. 4228  
**SZENET** adok kukoricáért. Nagymázsa, szalma, egy pár szörcsizma, egy pár hosszúszerű férlcipő új 43-as, egy pár 41-es félcipő eladó. Mentő-utca 14. 4227  
**BÓRZSIR,** patkányirtó, denaturált szesz kapható, lzsák festéküzletben. 4178  
**JÖVENDŐ-U.** 21 számú ház és Külsőcsereken 10 kat. hold föld eladó. Értekezni a fenti szám alatt. HONVÉD-U. 46 számú ház eladó, esetleg fele is. 4203  
**FIAS** és hasas birkák eladók. Dónát 20 szám alatt Boros Sándornál. 4206  
**EGYEDÜLI** személy bútorozott szobát keres. Kisipari kártológép 4 munkással elutazás végett sürgősen eladó. Grf. Teleki P. 66. szám. —  
**FIAS** és hasas birkák eladók. Dónát 20 szám alatt Boros Sándornál. ALSÓRÉTEN 10 számú tanyában 3 hold föld bulgárkertésznek kiadó. Értekezni Borza-utca 2 sz. 4205  
**D. OLDALON** iskola mellett 8 hold föld feléből kiadó. Jókai utca 75. szám. 4208  
**LEVELESSZÁR** és szalma eladó Bocskay-utca 21. 4207  
**ENGEDELYEZETT** ménnel fedezették. Bimbó József Kistöke. Ugyanott egy hároméves tinó eladó. 4210  
**EGY** disznó 7 fiával terményért eladó. Külsőcsere 20 sz. 4209  
**ENGEDELYEZETT** almásderes ménnel a fedeztetést megkezdtem. Sajtos János Dónát 170. 4212  
**EGY** női ujjas bekecs egy pár magasszárú 40 es női cipő szarvasbőr béléssel eladó. Vecseri-utca 31. szám. 4211  
**NÉHÁNY** ezer forintot 5 hónapra, búza alapon ingatlan betáblázásra magas kamattal kiadok. Cim: Boros Sámuel-utca 30. 4275

**KÜHNE** mezőgazdasági Gépgyár értesíti a gazdálkodó közönséget, hogy Wellisch Gépraktár Szentés, cégnél mezőgazdasági gépekből lerakatot létesített. Bármilyen mezőgazdasági gép és alkatrész itt kapható. 4218  
**ELADÓ** szegvári réten 1 kath. hold föld. Érdeklődni Batthányi-utca 5 hetipiacos napon. 4217  
**EGY** új stráfkocsi és 3 öl búzaszalma eladó vagy gabonáért sülődőért elcserélendő. Értekezni Rákóczi F.-u. 161. 4214  
**EGY** drb. 12 éves kancalovat adnék paripáért cserébe. Kistöke 284 szám. 4214  
**RÓFÖS** és divatárú üzletberendezés, 6x9-es ponyva eladó. Csongrád Kossuth-u. 3. 4220  
**ELADÓ** Terehalom 10 kath. föld elcserélhető jószágért Bercsényi-utca 33. szám. 4253  
**SOÓS-UTCA** 36. számú ház eladó vagy földért elcserélendő. 4260  
**3+1** erőshangú alighasznált rádió, új szánkó, rokka, ablak eladó. — Balogh János-u. 37. 4249  
**ESZE TAMÁS**-utca 7. számú ház eladó, tisztviselőnek is alkalmas. Értekezni Alsóré 284. Szivattyú mellett a Juhász tanyában. 4251  
**ELADÓ** búzapolyva, törek, Alsóré Stammer-düllő, Csernus tanyában, bolgároknak, melegágyi és éret trágya Temető-utca 28. sz. 4256  
**ELADÓ** Czako örökösök Sáfrány Mihály-utca 41. számú házuk és mucsiháti földjük, vagy kiadó. Érdeklődni Bocskay-u. 33. 4255  
**EGY** dán tehén hasas, bőtejű eladó és 18 drb birka ugyanott eladó. Sertés telepen Zsigárd Lajosnál. 4254  
**VÖRÖS** rézcső, vasutas bunda, fürdőkád, üzleti mérleg, kávé, mákdaráló és üstház eladó. Vecseri utca 12. 4244  
**HASAS** lovat adok csikóért, vagy fiatalért Nagymágozs 100. Dancsónál. 4243  
**EGY** TELEPES rádió eladó és egy 17 éves fiú évesnek elmenne Bálint utca 25. 4246  
**HIZOTT** sertés 110—120 kilogram eladó, részben kukoricáért. Klauzál utca 30 szám. 4245  
**HENGERNEK** vagy, bognárnak való akácia és Alsóréten a Berki dűlőben 1500 n. öl föld bérbe kiadó. Ért. Stammer Sándor utca 19 szám. 4248  
**ELADÓ** Kátai utca 12 számú ház, melyben 2 üzlethelyiség és 4 lakás van. Értekezni Gyovai József fűszerkereskedővel. 4247  
**KÖNNYŰ** igáskocsi, lószerszám, eke, ekekapu eladó. Érdeklődni Négyessy József tanítónál Fábiansébestyén. Oncsa. 4266

**KEVÉSET** használt női fekete téli kabát eladó. Páva-utca 2. 4252  
**VEKERHÁT** 11 szám alatt 2 lialtal magyar hasas birka terményért elcserélhető. Értekezni ugyanott. **BÉDLŐBŰTOR,** írógép, festmények, függöny, falióra eladó. Horváth Gy. utca 14. 4199  
**PRIMA** gyári zománczott tűzhely kifalazva üsttel 380 forint Bori vaskereskedésbe. 4180  
**6** éves kancaló eladó, Fábianon, Darók Józsefnél. 4179  
**VILLANYKÁRTOLÁST** vállalok, Alkotmány utca 10. 4196  
**BUZASZALMA** Vekerhátban és melegágyi trágya eladó. Bercsényi utca 57 szám. 4174  
**GERGELY**-féle kettőszázaz keltetőgép eladó Döme Antal Fábiansébestyén. 4173  
**JÓKAI** utca 122 számú ház eladó, pénzért vagy lóért. Értekezni Dónát 4/a sz. 4175  
**EGY** pár 44-es box csizma eladó Honvéd-u 15 sz. 4194  
**PÖLTEMBERG** Ernő-u 14 számú ház elköltözés miatt sürgősen és olcsón eladó. 4189  
**ANGÓRANYŰLAK** eladók. Tóth József-utca 24 szám. —  
**HASZNÁLT** varrógép, kerékpárt, írógép, mérlegeket magas áron vásárol Bori gépraktára. 4182  
**ELADÓ** kisfiás tehén Kistöke 50 szám alatt. 4108  
**VEKERLAPOSON** 8 kishold föld eladó. Értekezni Farkas Antal-utca 7 szám. 4184  
**ELADÓ** életjáradékkal Rákóczi, és Vörösmarthy utca sarkon lévő ház jömlenő fűszerüzlet helyiséggel. Értekezni Rákóczi Ferenc-utca 68 szám. 4183  
**PÁNCÉLTÖKÉS** pianó eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Érdeklődők címüket közölik Koncz trafikban. 4181  
**ENGEDELYEZETT** ménnel a fedeztetést megkezdtem. Oroszi Lajos Lapistó. 4105  
**JÓ** erős anyagból készült asztaltűzhely kapható hízóért. Széchenyi-utca 30a (Dózsa Gy.) 4272  
**GYERMEKSZERETŐ** házvezetőnőt keresek azonnalra. Házasság lehetséges. Teleki u. 15. 4271  
**ELADÓ** Kristó N. István-utca 6. számú ház. Értekezni a fenti szám alatt vasárnap és hetipiacos napokon. 4268  
**NAGYOBBMENNYSÉGŰ** 5/4-es nyárladeszka, bútornak és talicskának alkalmas, van eladó. Kristó N. I.-u. 13. 4267  
**TRÁGYA** takarmányért, ebédlobútor, falióra, írógép, függöny eladó. Horváth Gyula utca 14. szám. 4270  
**ELADÓ** keveset használt 43-as bakkancs. Megtekinthető Kristó Nagy István-utca 3 sz. —  
**HÁLÓSZOBA,** ebédlő, asztalok, előszoba női bicikli eladó. Szt. Anna-utca 14. szám. 4274  
**ELADÓ** hintó, fürdőkád, két hektóliter boroshordó, permetező. Sátrán Mihály-utca 89 szám. 4276

## A HANGYA A TERMELŐKÉ!

**Okos gazda saját szerve útján értékesít!**  
**Hangya Szövetkezeti Értékesítő Telepe és Hűtőháza**  
 Szentés, Sopron-utca 3. Telefon: 91.  
**Hangya Szövetkezet Gyűjtőtelepe**  
 Oroshaza, Bajnok-u. 2. Telefon: 178.  
**átvesz legjobb árban**  
**baromfit, tojást, löttvadat**  
**Piacokon minket keressen!**  
**Vadászathoz töltényt adunk!**

Hozott anyagból készül  
**SZÉP IZLÉSES DIVATOS**  
**NŐI RUHA**  
 KOSZTÜM — KABÁT  
**Víghné PÉLI JULIA**  
 női divatszalonjában  
 Sima Ferenc-u. 26. (Tóth J.-u.)  
**Előnyös fizetési feltételek**